

穆宣手記

城忠



在英國穆民中宣教的歲月，無論事奉或家庭，都有很多難忘的經歷，遇到不少的攔阻，但困難中更見主的帶領，主的恩典顯大。

撒但攪擾

記得大兒子兩歲時，內子腹中的胎兒夭折。雖然懷孕14週，但超音波顯示胎兒只有7週大，無法得知小生命何時出現問題。手術後內子的子宮發炎，大量出血，身體非常虛弱。我向差會請假，專心照顧家庭。內子小產後賀爾蒙失調，情緒低落，甚至個多星期都無法入睡。

接著大兒子患上咳嗽，常在半夜哭起來，指著胸口說「痛痛」！並且呼吸困難。情況持續了個多星期，他變得憔悴和脾氣暴躁。醫生檢查後，表示一切正常。我們既疲倦又無奈，向神祈禱說：「這孩子是祢所賜的，應當如何照顧？請指示我們！」

一天晚上，內子發覺大兒子睡覺時總是滾到床尾，沒有枕頭反而睡得更好，懷疑他對舊枕頭和床褥敏感。剛好一對信徒夫婦到訪，提及他親戚採用特製床套阻隔塵蟎，敏感大為改善。感謝神適時的指引！

大兒子期待做哥哥，知道媽媽失去胎兒，他哭得很厲害。入學那天的晚上，他更發高燒，嗣後經常發惡夢，夢見爸爸去了差會，媽媽也不見了。他又患上了花粉症，所有毛偶都要收藏起來。一個月後，回香港為婆婆奔喪，他總是說：「捨不得！」

內子於兩個月接連內失去胎兒和母親兩個至親，心情自然難受，撒但的攪擾卻好像無休無止。然而，神藉著差會同工悉心的關懷，輪流替我們做晚餐，照顧大兒子，幫助我們渡過困難的時刻，撫平我們的創傷。

神無難事

在倫敦，我們主要透過分發不同語言的《耶穌傳》影片來接觸移民家庭。第一位接待我們的是印巴裔汽車工程師華輝，他問及我們的信仰，我趁機分享得救見證。由於公司裁員，他已失業年多，情緒低落，需要服食精神科藥物。藉著華輝的介紹，我們認識了他的妹夫亞里。他曾在香港生活二十多年，所以我們能用廣東話交談。

後來，華輝因情緒問題入院，我們探訪他的家人，他妻子居然主動請我們為他們祈禱！然後我兩次到醫院探望，贈送福音月曆。他視我們為好朋友，並且邀請我們為他祈禱。不過，他同時指斥在場親戚的不是，使我十分尷尬。出院後，他表示每天以開水服用《古蘭經》經文作精神治療，接著話題轉至月曆上的聖經金句。他對聖經所知甚少，我遂把握機會簡介聖經內容。

不知因為獲贈福音月曆，還是看見華輝在醫院的特殊表現，亞里謝絕我們探訪。我們深感難過，建立了一年的友誼就此結束。移民對基督徒素有戒心，惟恐被誘離棄伊斯蘭信仰，卻不知自己被魔鬼弄瞎心眼，不敢接近福音真光！

感謝神！內子再度懷孕了，但由於高血壓、蛋白尿及水腫，需要留院觀察。至懷孕36週，醫生決定引產以策安全。就在臨盤之際，胎兒心跳突然加速，後來發現臍帶打了一個死結！神的時間最美善，若不及時引產，胎兒的性命堪虞。

小兒子的出生成了家庭的焦點，使我連自己的生日也忘了。華輝說：「這嬰孩在復活節出生很好，因為這是很多人慶祝耶穌的節日！」小兒子出院後，他更舉家造訪，與我們共渡一個愉快的下午。那天正是我的生日，神的禮物總是出人意表！

不久，神帶領我們暫時離開工場。我們期望與華輝詳談福音，曾兩度確定家訪時間，豈料他突然返祖國探親，我以為難有再見機會。但在離開英國的前一天，我們竟有機會相聚，送贈英文聖經、兒童福音書籍及中國手工藝品給他一家，而他的妻子

則以兩隻手鐲回禮。難得的是，華輝竟詢問如何閱讀聖經。我鼓勵他每天看一段創世記或福音書，並答應繼續為他一家祈禱。他珍惜我們的友誼，並表示樂意接受其他同工日後家訪。神的工作往往是出人意表的！

穆斯林的福音工作實在不容易，但是神不斷以聖經中一句說話鼓勵我們：「**耶和華豈有難成的事麼？**」（創世紀十八14）

禱告得勝

小兒子滿月後，腸胃經常不適，嚴重風絞痛，每一餐都經歷個多小時的掙扎。我們曾多次求醫，用盡各樣的方法，甚至請求弟兄姊妹寄來低敏感奶粉（瑞士廠商德國製造，在歐洲卻買不到），然而小兒子只略微好轉。我們苦無對策，惟有切切仰望神的憐憫。

經過數星期的仔細觀察，我們發現他總是於週四至週六發病，至主日情況舒緩，頓時明白這是來自撒但的攻擊。因為移民的聖日是週五，而我們的家訪、佈道多在週五及週六，小兒子發病背後的屬靈爭戰顯而易見。為此，我們邀請參與教會在崇拜中為他祈禱，他的情況漸漸穩定下來。

照顧小兒子，可以用疲於奔命來形容，使許多事工都無法兼顧，頗有挫敗之感。然而神卻安慰我們：「撒但攻擊你們，豈不表明你們的工作有果效嗎？」

初次回香港述職，兒子們均不適應炎熱的天氣，加上感冒流行，翌日便雙雙要看醫生。小兒子的情況較差，隔日便要覆診，情況也很反覆。

某日，內子收拾東西，在抽屜內發現出工場前在澳門接受「跨文化職前訓練」的筆記，其中有一句這樣寫道：「趕鬼時，兒童與孕婦切勿在場，因為他們的心靈太幼嫩，無法自我保護。」

我們內心有如燈泡般亮了！在英國，每次向移民佈道，我們都求神賜下傳福音的良機；每次逐家

叩門，內子與大兒子在旁輕聲祈禱：「天父，求祢感動屋主開門接受福音！」然而，我們卻忽略了為母腹中未成形的小兒子祈求保護。

有見及此，我們多次請屬靈長者祈禱——斬斷上一代歸主前拜偶像對子孫的影響、清理佈道時受邪靈的騷擾、撫慰內子過往懷孕期的種種不適、消除大兒子手術帶給母腹內胎兒的壓力、醫治小兒子早產和臍帶打結的後遺問題……，我們也向多位專科醫生求診，發現小兒子喉嚨的會厭軟骨不成熟，阻塞食道引致吞嚥困難和嘔吐。經過多方禱告後，小兒子能按時進食每日三餐奶粉、兩餐粥，我們的就寢時間也由凌晨三時提前至午夜了。

小兒子以往體內多風、四肢抽搐、氣管收窄、嚴重嘔奶、以空氣清新機作伴，後來情況改善至吃奶後容易排氣、面帶笑容、牙牙學語、體重大增、扶著行走，甚至曾有在三分鐘內飲畢六安士奶粉的記錄……在在彰顯神滿有能力勝過撒但，並樂意垂聽禱告！

結語

正統伊斯蘭沒有可見的偶像，英國也不是伊斯蘭教國家，但其背後的邪靈勢力卻不可少覷。

「不認父與子的，這就是敵基督的。」(約壹二22下) 穆斯林不接受耶穌是神的兒子，認為充其量是一位偉大的先知。他們不相信聖經顯明耶穌是神子的記載，認為經文已遭篡改。《古蘭經》記載耶穌並沒有被釘死在十架上，真主替換了一個與他相似的人(4:157-158)。伊斯蘭信仰不需要救贖主，人得救與否乃按其在世的功德和真主的喜惡決定其來世的命運。伊斯蘭在敵基督的環境創立，其教義也全面反對基督信仰。向穆斯林傳福音，前線後方都必須不斷以禱告攻破撒但的營壘，基督工人才可以持續在工場事奉，有效地以生命見證耶穌的福音，將穆斯林的心意奪回，引領他們歸向又真又活的神。(參林後14-5)

(作者在英國從事穆宣工作十多年)